
Izložba “New Era: umetnički diskursi o društvenim i klimatskim promenama“ u 

Muzeju savremene umetnosti Vojvodine 

 

 

U petak 22. marta u 19 časova, u Muzeju savremene umetnosti Vojvodine biće otvorena grupna 

intermedijska izložba „New Era: umetnički diskursi o društvenim i klimatskim promenama“. Na 

izložbi će biti predstavljeni radovi 12 umetnika/ca i umetničkih grupa iz BiH, Hrvatske, Srbije i 

Slovenije koje se u svojim stvaralačkim praksama dosledno i dugoročno posvećuju odnosu između 

čoveka i prirode, dajući umetnički komentar i odgovor na jednu od najaktuelnijih tema savremenog 

društva – ekologije, klimatskih i društvenih promena i očuvanja životne sredine. 

 

Kustosi izložbe su Mladen Banjac (MSURS), Miha Colner (GBJ) i Sanja Kojić Mladenov (MSUV), a 

umetnici/ce čiji će radovi biti izloženi su Igor Bošnjak, Isidora Branković, diSTRUKTURA, Jovan 

Došenović, Dejan Marković, Marija Marković, DNLM, Bojan Mrđenović, PLATEAURESIDUE, Helena 

Tahir, Nikola Tomić, i Adrienn Újhazi. Izložba je rezultat projekta koji realizuju Muzej savremene 

umjetnosti Republike Srpske iz Banjaluke, Muzej savremene umetnosti Vojvodine iz Novog Sada i 

Galerija Božidar Jakac – Muzej moderne i savremene umetnosti iz Kostanjevice na Krki. Izložba „New 

Era“ koncipirana je na način da bude predstavljena u Novom Sadu, Banjaluci i Kostanjevici na Krki 

čime se nastavlja višegodišnja uspešna saradnja između ovih institucija koje grade dinamičnu 

savremenu umetničku scenu u regionu. 

 

Odabrana dela donose suštinsko promišljanje ljudske intervencije na životnu sredinu i društvenih 

pojava koje utiču na klimatske promene te daju poseban uvid na ekološke probleme iz aspekta 

savremene umetnosti. Na ovaj način pokrenuta su pitanja društvene odgovornosti prikazujući širok 

spektar ekoloških tema – od međusobne interakcije živih organizama i njihovih zajednica do njihove 

interakcije sa životnom sredinom. Teme kojima se umetnici/ce bave su univerzalne i prvenstveno se 

odnose na uništavanje životne sredine, podizanje svesti o klimatskim i društvenim promenama, 

probleme koje donose savremene tehnologije, kao i na njihov uticaj na društvo i pojedinca.  

 

Posetioci će na izložbi „New Era: umetnički diskursi o društvenim i klimatskim promenama” moći da 

pogledaju radove u različitim medijima od slikarstva preko video radova, instalacija do 

novomedijskih umetnosti i bio i ekoloških praksi kao posebnog izraza u savremenoj umetnosti. 

Organizovanjem velike grupne izložbe umetnika iz regiona otvara se mogućnost za stvaranje 

jedinstvene platforme za kulturni i umetnički dijalog i samim tim pozicionira lokalna umetnička scena 

u evropski kontekst. 

 

Izložbe će pratiti i serija programa sa panel diskusijama i produkcija podkast emisija koje će se 

fokusirati na ciljeve projekta. 

 

„New Еra: umetnički diskursi o društvenim i klimatskim promenama“ je deo projekta „Kultura i 

kreativnost za Zapadni Balkan“ (CC4WBs) finansiran od strane Evropske unije, a koji ima za cilj  

unapređenje dijaloga na Zapadnom Balkanu kroz jačanje kulturnog i kreativnog sektora i razvijanje 



njegovog potencijala za društveno-ekonomski uticaj u ovom regionu. 

 

Izložba će biti otvorena za posetioce do 12. maja 2024. godine.  


